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Schönheitsideale im Internet
Jugendliche unter Druck
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„Ich würde gerne etwas an meinem 

Aussehen / Körper ändern.“



54 Prozent
nutzen Licht, Posen und/oder Handywinkel.

41 Prozent
bearbeiten Fotos und Videos mit Filtern.





Nutzung von Filtern
(Götz, 2019)



Snapchat



Snapchat



Snapchat



Bekannte Apps zur „Verschönerung“

Vivid Glam

Perfect Me



Aitana Lopez

Emily Pellegrini

Berühmteste KI Models

Gewinnerin der WAICA 
(„World AI Creator Awards“)

Kenza Layli



28 Prozent
haben schon einmal über eine 

Schönheitsoperation nachgedacht.
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Snapchat-Dysmorphia



74 Prozent
sind der Meinung, dass speziell Beauty- und Fitness-

Influencer:innen einen Einfluss auf Kinder und 
Jugendliche haben.



Männliche Vorbilder
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Auswirkungen ohne KI
TikTok Trend bei Männern: bonesmashing

Auswirkungen: Rolle der KI
Trend bei Frauen: Fitness, Magersucht



74 Prozent
haben schon einmal beobachtet, dass jemand in Sozialen 

Netzwerken wegen seines/ihres Aussehens 
bzw. Körpers beleidigt wurde.

Auswirkungen: Cyber-Mobbing



Auswirkungen: Cyber-Grooming

Bild: unsplash.com



Auswirkungen: Verliebt in eine KI 
generierte Person

Bild: unsplash.com
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Kostenlose Broschüren
Kostenlose Broschüren, 
Unterrichtsmaterial, Videos uvm.
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VIELEN DANK FÜR DIE AUFMERKSAMKEIT!
Mag.a Sabrina Widmoser 068110650795sabrina.widmoser@gmx.at
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